



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО приветствовала проведение Международного года женщин-фермеров в 2026 году

Эта инициатива, одобренная Генеральной Ассамблеей ООН, позволит повысить осведомленность о важнейшей роли женщин-фермеров в агропродовольственных системах



Женщина-фермер с корзиной собранных овощей.

©FAO/Than Rathany

02/05/2024

Нью-Йорк/Рим – Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) приветствовала принятую сегодня Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций (ООН) резолюцию о провозглашении 2026 года Международным годом женщин-фермеров.

В этой резолюции, предложенной Соединенными Штатами Америки и принятой консенсусом, ФАО предлагается в сотрудничестве с другими расположенными в Риме учреждениями ООН содействовать организации и проведению Международного года женщин-фермеров.

Государствам – членам ООН, организациям системы Организации Объединенных Наций, другим международным организациям и заинтересованным сторонам, включая гражданское общество, частный сектор и научные учреждения, предлагается повышать осведомленность о важнейшей роли женщин-фермеров всего мира в агропродовольственных системах, а также об их вкладе в обеспечение продовольственной безопасности и питания, а также ликвидацию нищеты.

Международный год женщин-фермеров – 2026 послужит платформой для принятия эффективных стратегий и мер по борьбе с препятствиями и трудностями, с которыми сталкиваются женщины-фермеры в агропродовольственных системах, а также для обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей всех женщин, занятых в сельском хозяйстве.

Его проведение также позволит привлечь внимание к важнейшей роли крестьянок и других сельских женщин в экономическом выживании их семей и к их вкладу в сельскую и национальную экономику.

Женщины, занятые в агропродовольственных системах, и трудности, с которыми они сталкиваются

В новом докладе ФАО "[Положение женщин в агропродовольственных системах](#)" приводится всесторонняя информация о гендерной динамике в агропродовольственных системах. В нем рассказывается об участии женщин в создании и использовании возможностей социально-экономического плана и содержится призыв ко всем заинтересованным сторонам ликвидировать серьезное отставание женщин с точки зрения производительности труда и заработной платы и работать над расширением прав и возможностей женщин, занятых в агропродовольственных системах.

Кроме того, в нем заявляется, что ФАО твердо намерена уделять больше внимания вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, в частности, выступая за принятие политических механизмов, способствующих изменению социальных норм и ликвидации структурных ограничений, и расширяя использование ориентированных на преобразование гендерных отношений подходов в проектах и программах Организации, призванных создавать условия для инклюзивного развития сельских районов.

В докладе сообщается, что женщины составляют 39 процентов от общего числа занятых в сельском хозяйстве, но при этом сталкиваются с серьезной дискриминацией, испытывают трудности с точки зрения владения землей и скотом, доступа к возможностям качественного и стабильного трудоустройства, справедливой оплаты труда, участия в процессах принятия решений и доступа к кредитам и финансовым услугам.

Авторы доклада призывают мировое сообщество взять на себя ответственность за борьбу с глубоко укоренившимся дисбалансом в интересах укрепления продовольственной безопасности, обеспечения экономического процветания и содействия установлению гендерного равенства в агропродовольственных системах.

Еще в одном новом докладе ФАО – "[Климатическая несправедливость](#)" – представлен всесторонний анализ воздействия изменения климата на сельское население с акцентом на уязвимые группы, такие как женщины, молодежь и лица, живущие в нищете.

В этом докладе, подготовленном с опорой на данные по 24 странам из пяти регионов мира, объединены социально-экономические показатели и климатическими данными с географической привязкой, что позволяет понять, как климатические факторы стресса сказываются на доходах, распределении рабочей силы и стратегиях адаптации. Например, в нем показано, что при повышении долгосрочной средней температуры на 1°C совокупный

доход домохозяйств, возглавляемых женщинами, снижается на 34 процента по сравнению с домохозяйствами, возглавляемыми мужчинами.

Отмечая Международный год женщин-фермеров в 2026 году, ФАО признает критически важную роль сельских женщин в глобальных агропродовольственных системах и берет на себя обязательство работать над решением стоящих перед ними проблем. Согласованные усилия и взаимодействие между государствами-членами, учреждениями ООН, гражданским обществом, научными организациями, частным сектором, коренными народами, местным населением, отдельными лицами и другими субъектами в течение года позволят повысить осведомленность, осуществить конкретные действия и проложить путь к формированию более эффективных, инклюзивных, невосприимчивых к внешним воздействиям и устойчивых агропродовольственных систем.

Далее по теме

- [Гендерная проблематика в ФАО](#)
- [Доклад "Климатическая несправедливость"](#)
- [Положение женщин в агропродовольственных системах](#)
- [Проводимая ФАО страновая оценка гендерной ситуации](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru